Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI A VIII-A
Anul scolar 2023-2024

Proba scrisa
Limba si literatura maghiara materna
BAREM DE EVALUARE $I NOTARE
Simulare

* Se puncteaza orice modalitate de rezolvare corecta a cerintelor.

* Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit in barem.

* Se acorda zece puncte din oficiu. Punctajul total este de 100 de puncte. Nota finala se
calculeaza prin impartirea la zece a punctajului total acordat pentru lucrare.

|. TETEL (60 pont)
1. Explicit informaciok visszakeresése a szovegbdl: Lehetséges valaszok kiirasa
megfogalmazasa a kdvetkez6 szdvegrészlet alapjan: zsigeri tudomasuk van a masikrél (1):
érzik _egymas jelenlétét (2), szoritiak, nyomjak egymast (3 — értelmezhetd kulon
viselkedésformaként is), és sajatos testi tapasztaldsokat szereznek, amelyeket az egyedili
babdk nem élhetnek at. (4) [...] az ikrek tudnak egymasrél és reagalnak is a masikra:
simogatjak egymast, 6sszedugjadk a fejlket, de az is el6fordul, hogy eqyikik felébreszti a
masikat, ha mar unatkozik. (5 — értelmezhet6éek kilon viselkedésformakként is) Amikor a
babdk egyittes sulya eléri a harom kilét, egyre kisebb és kényelmetlenebb szamukra az
anyameéh, ezért elindul a rivalizalas, vaqyis versengeni kezdenek a jobb helyért (6). Minden
helyesen azonositott viselkedésforma 1 pontot ér. Az informaciok szévegbdl vald sz6 szerinti
kimasolasa vagy 6nalld, szinonim tartalmu felsorolasszerii megfogalmazasa egyarant pontot
ér. 4 pont
2. Explicit és implicit informaciok visszakeresése a szovegbdl. Helyes valaszok: b., d.
Minden helyes doéntés 1 pontot ér. (Az b., d. betijelek kiirasa 2x1 pontot ér, az a., c. valaszok
betljelének ki NEM irdsa 2x1 pontot ér. Amennyiben a teljes valasz hianyzik, ez a 2 pont
nem adhat6 meg.) 4 pont

3. Explicit informaciok visszakeresése a szovegbdl. Minden helyes tarsitds 1 pontot ér.
Minden rovatba egyetlen betijel kell hogy kertljén. Tébb jeldlés esetén a valasz érvénytelen.
Helyes valaszok:

1) a.
2) a.
3) b.
4) a.
5) a.
6) b.

6 pont

4. Egyenes kovetkeztetések levonasa a szdvegbdl vett informaciok alapjan. Minden helyes

valasz 2 pontot ér. A helyes valaszok: 1) — b.; 2) — b.; 3) —a. 6 pont

5. Kifejezések értelmezése a szdveg informacibéi alapjan. Roévid valasz megfogalmazasa.
Minden helyes értelmezés/magyarazat/szinonim kifejezés 1 pontot ér. Lehetséges valaszok:
egypetéji ikrek = olyan ikrek, akik egyazon petesejtbél fejlédnek ki, ezért génanyaguk szinte
tellesen megegyezik; egyeduli babak = olyan babdk, akik egyedil laknak az anyaméhben;
zsigeri tudomasuk van a masikrél = érzik egymas jelenlétét, szoritjak, nyomjak egymast;
rivalizalas = versengeés (a jobb helyért) 4 pont
6. A kdznapi szévegek valésagvonatkozasainak megfigyelése, szévegtomorités a lényeg/fé
gondolat kiemelésével és &tfogalmazasaval, a szbéveg informacidinak felhasznalasa a
megadott konkrét helyzetben. Lehetséges valasz: Szeretném, ha lenne egy ikertestvérem,
akivel minden problémamat megoszthatnam, és aki képviselne engem a vilag felé/akit
képviselhetnék a vilag felé. J6 volna tudni, hogy van valakim, akiben jobban megbizhatok,
mint a sziileimben, aki nagyon jol ismer engem, még sziiletésem eléttrél. Erdekes volna,
hogy néha szerepet cseréljiink, s 6sszetévesszenek bennlinket. / Nem szeretnék ikertestvert,
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nagyon furcsa lenne, hogy legyen egy olyan valaki, aki nagyon hasonlit rAm. Nem akarnék a
szlleim figyelmén osztozkodni. Nagyon utalnam, hogy valaki harsanyabb legyen, mint én, és
dominalni akarjon. Ervényes, a széveg megfeleld informacidit felnasznald, teljes valasz - 6
pont, érvényes, de a szovegre csak részben alapozé valasz — 5 pont, érvényes, de csak
részben kifejtett valasz — 4 pont, részben érvényes, kifejtett valasz - 3 pont, részben
érvényes, részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont. 6 pont

B

1. Explicit informacidk visszakeresése a szévegbdl. Minden alahuzott nyelvi elemet helyesen
értelmezd kifejezés/mondat 1 pontot ér. A helyes valaszok: megjelennek, keltenek = az
egypetéjl ikrek/ 6k; amelyeket = (az egypetéjli ikrek altal szerzett) sajatos testi
tapasztaldsokat; kutatasa = Alessandra Piontelli (olasz szarmazasu pszichoanalitikus); 6t =
ZazzO6t/ a francia pszicholdgust; ez = (Az, hogy) a minimalis szuletési kilonbséget a szuldk
sokszor a kisebb, gyengébb gyermek iranti nagyobb figyelemmel, fokozott toérédéssel
prébaljak kiegyenliteni, igy az eltéré6 banasmod kdvetkeztében az egyéni fejlédés is eltérd
lesz.; amely = (az ikerhelyzet mint) sajatos ,mikrokornyezet”. 6 pont
2. Implicit informaciok (fékusz szerepl kifejezés) felismerése a mondatban, az ennek
megfeleld valaszlehetéség azonositasa. A helyesen azonositott valasz 3 pontot ér. A helyes
valasz: b. 3 pont
3. Implicit informéciok (modalis jelentés) felismerése a mondatban, az ennek megfelel6
valaszlehet6ség azonositasa. Minden helyesen azonositott valasz 2 pontot ér. Helyes
valaszok: 1) a.; 2) c. 4 pont
4. Mondatszerkezet felismerése, adott szerepl (alanyi, targyi, hatarozoi) kifejezések
azonositasa, kivalasztasa a lehet6ségek kozul. Minden helyesen azonositott kifejezés 1
pontot ér. Hib4s, hianyz6 vagy tobb valasz nem ér pontot. Helyes valaszok:

1) teljes alanyi szerepl kifejezés f.
2) teljes targyi szerepi kifejezés C.
3) teljes hatarozoi szerepli kifejezés b.

3 pont
5. Osszefliggések felismerése a fénévi csoportban, birtokviszony, birtokos és birtok
azonositasa. Minden helyesen azonositott birtokos és birtok 1 pontot ér. Helyes valaszok:

1) birtokos 2) birtok
d. e.
g. h.
i. J.

6 pont
6. lgei vonzatstruktura felismerése, az adott szerkezetnek megfelel§ ige azonositasa a
mondatokban, az ezeknek megfelel6 valaszlehetéség (alanyi és -ra/-re ragos hatérozoi
vonzattal rendelkez6 igealakot tartalmazé mondat) azonositasa. A helyes valasz: b. 3 pont
7. Logikai struktarak (ok-okozati 6sszefiiggések) felismerése a mondatban, az ennek
megfeleld valaszok (ok-okozati 6sszefliggést tartalmazé mondatok) azonositasa. Minden
helyes dontés 1 pontot ér. (A b., c., e. betljelek kiirasa 3x1 pontot ér, az a. és d. valasz
betijelének ki NEM irasa 2x1 pontot €r. Amennyiben a teljes vélasz hianyzik, ez a 2 pont
nem adhat6 meg.) 5 pont

Il. TETEL (30 pont)
1. Explicit informéaciok azonositasa a szévegben: a szovegbeli el6fordulasat tekintve korabbi
esemény azonositasa. Minden helyesen kiirt betlijel 1 pontot ér. Minden rovatba egy betijel
kell hogy keruljon. Tobb jeldlés esetén a valasz érvénytelen.

Helyes valaszok:

1) b.
2) a.
3) a.
4) b.
4 pont
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2. Informacidk, gondolatok értelmezése. Lehetséges vélasz: A fenti gondolat Govalinda
kiralykisasszonytdl szarmazik, aki az idésebb és a komolyabb az ikrek kdzll. Tisztaban van
azzal, hogy a nagykoruva valasuk utan megvaltoznak a dolgok, mindketten felel6sek lesznek
tetteikért, nem bolondozhatnak tébbet, és mindig be kell tartaniuk az udvari szabalyokat. A
jovenddbeli kiralyné beszél igy, aki szeretné, ha a huga is megértené, a nagykorusag
felelésséggel jar. Egy tdkéletes sziletésnapi rendezvény biztatd elbjele lehet egy sikeres
uralkodasnak. Ervényes, a széveg informéacidit felnasznald, teljes valasz — 5 pont, érvényes,
de csak részben kifejtett valasz — 4 pont, részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont, részben
érvényes, részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont. 5 pont
3. Explicit és implicit informaciok felismerése és visszakeresése, a szereplék viszonyainak
bemutatasa a szévegbdl vett informaciok alapjan. Lehetséges valasz: A kirdlykisasszonyok
ikrek voltak, és kulsére teljesen egyformak. Govalinda volt az idésebb, 6 volt a trén jogos
O0rokose édesanyjuk utan, és ez a tény megfontoltabbd, tudatosabbd tette. Rajongott az
Unnepségekért, azt szerette volna, hogy minden tokéletes legyen a sziletésnapjukon, még a
haga, Prillaszari is, bar voltak fenntartdsai vele szemben. A kisebbik testvér szokasait és
viselkedését illetéen teliesen kilonbozott névérétdl, szivbél utalta az Unnepségeket, a
kills6ségeket, szerette feszegetni a hatarait. Ezért megszokott, nem érdekelte, hogy milyen
nehéz helyzetbe hozza Govalindat, aki &szintén aggodott érte, és szerette volna, ha a
tizenhetedik sziletésnapjukon a haga ugyanigy ragyog, mint &. Ervényes, a szoveg
megfeleld informacioit felhasznalo, telijes valasz — 6 pont, érvényes, de a szdvegre csak
részben alapozé valasz — 5 pont, érvényes, de csak részben kifejtett valasz — 4 pont,
részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont, részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2
pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont. 6 pont
4. Ertékelési szempontok:
1) Téméhoz valo6 igazodas:

a. Az események részletezd, kifejtett bemutatdsa a megjeldlt nézépont szerint —

3 pont, a megadott téma részleges bemutatasa — 2 pont, kisérlet a megadott
téma bemutataséra — 1 pont.

b. A szdveg informacidira valo utalas — 2 pont.
2) Az elbeszél6 szbveg sajatossagainak minél pontosabb koévetése Prillaszari nézépontjabaol
(esemeények idérendben valé bemutatasa, egyes szam els6é személyl elbeszélés, elbeszélbi
nézépont, elbeszélés hangneme, ritmusa stb.) — 5 pont; az elbeszélé szdveg
sajatossagainak és a megjeldlt nézépont részleges betartasa — 3 pont.
3) Nyelvi megformaltsag, helyesiras: 0—1 hibatipus — 5 pont, 2-3 hibatipus — 3 pont, 4-5
hibatipus — 1 pont, tébb mint 5 hibatipus — 0 pont. 15 pont

A javitokulcs nem tartalmazza az 6sszes lehetséges helyes valaszt. A félobjektiv és
szubjektiv itemek esetében barmilyen, a javitokulcstol eltéré érvényes valasz
maximalis pontot ér. Hianyz6 vagy téves valasz: 0 pont.
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